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【表紙】
3 月 22 日から 4 月 6 日に辰ノ口親水公園で開催する「辰ノ口さくら祭り」。今回のさくら祭りでは、1.3km に
わたり桜が咲き誇る桜づつみのほか、放置竹林を整備し、地域住民とともに創り上げた竹あかりイベント

「DRAGON BAMBOO」も同時開催します。今月号では、さくら祭りや竹あかりイベントの見どころをお伝え
するとともに、普段も楽しめる辰ノ口親水公園の魅力などをご紹介します。
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桜づつみライトアップ

内閣総理大臣賞 通算 21 回受賞の野村花火工
業株式会社による花火大会。今年は約 1,000
発の花火が春の夜空に大輪の華を咲かせます。

キッチンカーなど約 30 の出店者が
集います。ガッツリ食事系からワ
ンハンドスイーツまで、「花より団
子」派な人も楽しめます！

辰ノ口地区の竹林整備で伐採した
竹を生かしてあかりを作るワーク
ショップ。作った作品は、持ち帰り
ができます。

祭りの主役は約1.3kmの桜づつみ

　さくら祭りの主役はなんといっても、約1.3kmに
わたり約130本の桜が咲き誇る桜づつみ。桜の木の
根本に咲く菜の花の黄色との対比も美しく、ゆった
り歩きながら、春の風景を楽しめます。
　3月22日から4月6日には桜のライトアップを実
施します。白い光に照らされた桜が、暗闇の中で幻
想的に輝く、美しい光景が見られます。

　毎年３月下旬から４月上旬に辰ノ口親水公園で開催する「辰ノ口さくら祭り」。平成21年からスタートした
さくら祭りも今年で16回目を迎えます。今月号では、今回のさくら祭りの見どころをお伝えするとともに、
祭り期間外でも楽しめる辰ノ口親水公園の魅力やさくら祭りを支える人々の思いをご紹介します。

辰ノ口さくら祭り辰ノ口さくら祭り

3/29 には限定イベントも！

花火大会花火大会

出店・キッチンカー出店・キッチンカー

竹あかりワークショップ竹あかりワークショップ
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▲温かい光に照らされた竹のゲートと「DRAGON 
BAMBOO」の看板が印象的な入場口。幻想的な
空間へと誘います。

▲会場に入ると、イベント開催前のワー
クショップ参加者が作成した、さまざま
な模様の竹あかりが来場者を出迎えます。

▲出口から駐車場までの道のりでは、ライトアッ
プされた竹の美しさを楽しめます。

▶竹あかりが彩るドラゴンのフレームは記念撮影に
おすすめです。

【期間】３月 22 日〜４月６日
【入場時間】18:00 〜 20:00
（最終退場時間：20:30）
【入場料】
高校生以上
・現地販売　1,000 円
・オンライン　800 円
中学生以下：無料

▶オンラインチケット
販売はこちらから

DRAGON BAMBOO
開催概要

D
ド　　　ラ　　　ゴ　　　ン

RAGON B
バ　　　ン　　　ブ　　　ー

AMBOO

さくら祭りと同時開催！竹あかりイベント

辰ノ口地区にある放置竹林を整備し、間伐材を使用して地域住民とともに創り上げた、全長240mの竹
あかりアートイベントです。総合プロデュースは、日本発、世界初の竹あかり演出家集団「CHIKAKEN

〈ちかけん〉」。竹あかりの幻想的な光に包まれた竹林は壮観です。

辰ノ口さくら祭り辰ノ口さくら祭り



問辰ノ口親水公園 ふるさと館
住所：辰ノ口 1339-2
電話：52-1583

（受付時間：9:00 〜 17:00）

営業時間：11:00 〜 14:00
定休日：月曜日（月曜日が祝日の場合は翌火曜日）

手打ちの常陸秋そばが味わえる！

しんすい庵
　ブランド品種「常陸秋そば」を使った手打
ちそばを、自家製のかえしと、昆布・カツ
オ・サバなどで、ていねいに取っただしで
作るつけ汁で味わえるお店です。

６月も季節の花を楽しめる！

あじさい園
　６月中旬から下旬にかけて、一面にあじさいが広
がる「あじさい園」。毎年、写真好きが集まり、撮影
会も開催されています。あじさいの美しさを楽しめ
るほか、東屋や橋を生かした撮影もできます。

竹林をレンタサイクルで駆け抜ける！

BMXコース
　竹林に包まれるコースでサイクリングを楽しめま
す。近年ではシクロクロス（自転車レース）の大会も
開催され、参加者にも好評です。管理棟では、自転
車のレンタルも行っています（予約不要・無料）。

　久慈川を臨み、特徴的な施設・
サービスから市内外にファンを持
つ公園です。
　芝生広場は子どもの遊び場とし
てはもちろん、犬の散歩や自転車
練習にもぴったり。
　水・金曜日にはグラウンドゴル
フの利用も可能です。（要予約・無
料道具レンタルあり）

辰ノ口親水公園辰ノ口親水公園
さくら祭りの期間外でも楽しめる！さくら祭りの期間外でも楽しめる！
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Interview

さくら祭りに向け約半年前から準備

　例年、さくら祭りの準備は９月ごろ、桜づつみの根
本に菜の花の種をまくところからスタートします。さ
くら祭の期間に、桜とともに菜の花が咲き誇るように
調整を行っています。また、公園だけでなく、公園の
敷地外でも、桜づつみを見たときに視界に入るような
場所は可能な限り草刈りし、できるだけ美しい景色を
楽しんでもらおうと準備を行います。
　今年は、例年の準備にプラスして、竹あかりイベン
トのため、竹林の整備を行いました。古徳区長は「イ
ベントにあたり、竹林整備作業に協力できる区民を募っ
たところ、多くの方が協力してくれました。実際に整
備作業を始めたのは９月ごろからで、振興財団や市の
職員とともに行いました。竹の本数が多くなってし
まっていた竹林が、イベントをきっかけにきれいにな
りました」と話します。

竹あかりのともったコースを見た 
区民から「素晴らしい」の嵐
　２月１日には、試験的に竹あかりを点灯しました。
竹林がパワーアップした姿を見たいと多くの区民が訪
れ、そのときの様子を古徳区長は「『素晴らしい』と何
人もの方に言っていただきました」と嬉しそうに話し
てくれました。試験点灯のあとにも、コースを延長し、
竹あかりの数が増える予定で、野澤館長は、「試験点灯
から、さらにコースが伸び、当日にはどんなに素晴ら
しいものになるか、期待して止まないです」と自信を
のぞかせました。

　平成20年から現在まで、公園の管理を続けてきた辰
ノ口区。区を代表して、区長の古徳さん、辰ノ口親水
公園ふるさと館の館長である野澤さんに、お話を伺い
ました。

プロから「全国有数」と言われた 
辰ノ口の竹林
　今回の辰ノ口さくら祭りで、新たなプログラムの場
所となった公園内の竹林。この竹林は堤防の役割とし
て江戸時代に人の手で作られたものだそう。「公園内の
竹林は、上から根本まで均一の太さで成長する『真竹』
の竹林です。私が幼いころは、材料として竹の需要が
あり、よく売れました」と古徳区長は教えてくれまし
た。また、野澤館長は「栃木県で竹林を活用した観光
農園を営むワカヤマファームや、竹あかりの総合プロ
デュースを行うCHIKAKEN〈ちかけん〉から『全国的に
見ても、これだけ立派な真竹の竹林はない』と言って
いただけました」と誇らしげに話してくれました。

全国的に珍しい 
桜と花火の光景は強い魅力
　祭りの準備の中で、実行委員会で
は主に協賛金募集を担当しました。

「『桜と花火の組み合わせは珍しく、
全国で名高い野村花火工業株式会社
が手掛けるんです』と話すと、多く
の事業所から、快く協力を得ること
ができました」と木村さん。市内外
とのつながりなども生かし、協賛金
を募った結果、予想以上の協力を得
られたといいます。

自分たちの力で長く続けら
れるイベントにしたい
　今回から、実行委員会を立ち上げ
ての運営となる辰ノ口さくら祭り。
木村さんは「年間を通して準備して
いることもあって、関わった人々の
気持ちがこもったイベントだと感じ
ています。これまでの開催で基礎が
できているので、今後、実行委員会
を成長させて、自分たちの力で長く
続けられるイベントにしていきたい
です」と話してくれました。

辰ノ口さくら祭り
実行委員長

木村 昌信 さん

辰ノ口区 区長
古徳 昭男さん

さくら祭りを支える人々

ふるさと館 館長
野澤 豊さん
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駅周辺整備事業NEWS駅周辺整備事業NEWS 問 問 駅周辺整備推進課駅周辺整備推進課
☎52-1111（内線258）☎52-1111（内線258）

令和７年2月１日から、新しい常陸大宮駅駅舎が供用開始しました。もともと駅舎のあった東口に加え、駅の
西口（国道118号側）にも新たに駅舎が出来上がりました。実際の写真とともに、新たな常陸大宮駅の注目ポイ
ントをご紹介します。

　駅の東西をつないでいた跨
こ
線
せん
橋
きょう

が、令和８年３月に「東西自由通路」
として、屋根や大きな窓で覆われた
通路に変わります。車椅子対応エレ
ベーターやバリアフリートイレも新
設し、駅を使う人はもちろん、誰も
が利用しやすい通路になります。

新たに西口改札ができ、２番線に発着する電車
が利用しやすくなりました。また、バリアフリー
に配慮し、スロープを設置しました。

夜になると、暖色系の光が灯
り、落ち着きや安心感を感じ
る駅舎になりました。

ホームの屋根には、市内産の
木材を使用し、木の温もりを
感じる駅舎に変わりました。

新駅舎、供用開始！新駅舎、供用開始！

東西自由通路が令和8年3月に完成予定
まだまだ進化する常陸大宮駅！

市産木材が
包み込むホーム

新設した西口改札

光の温もりが感じられる
暖色系の照明

ポイント２ポイント１

ポイント３

※画像はイメージです。色・デザインなどについては実際の建物と異なる場合があります。
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農業・民泊で地域おこし農業・民泊で地域おこし
令和７年３月退任令和７年３月退任

本田　真美本田　真美  さんさん

本田さんの３年間の活動
１年目 ２年目 ３年目

常陸大宮市は 
「雰囲気が良いまち」
　本田さんは、自身の持つ和ハー
ブインストラクターの資格を生か
し、地域振興の仕事を探す中で、
常陸大宮市が、農家民泊を推進す
る地域おこし協力隊を募集してい
ることを知りました。応募前に市
を訪れ、生まれ育った当時の神奈
川県の雰囲気に似ていて、懐かし
さや雰囲気の良さを感じた本田さ
んは、常陸大宮市にひかれ、協力
隊への応募を決意しました。

地域の歓迎ムードに感動
　協力隊活動を始めてすぐ、地域
の人々が歓迎してくれたことで、
地域になじめるかという不安は晴
れました。農作業をしていると、
通りかかる地域の人から応援の言
葉をかけてもらうことが多く、「あ
る方からかけていただいた『真美
さんと話すと元気がもらえる』と
いう言葉が、とても嬉しくて、こ
の言葉を思い出すと、また頑張ろ
うと思えるんです」と本田さんは
いいます。
　応援の言葉以外にも、お菓子や
昼食などをごちそうになることも
あるそうで、「ありがたいことに、
差し入れをいただくこともあって、
活動前より太ったんです（笑）」と
いうエピソードも話してくれまし
た。

退任後の作物販売や 
稲作体験に向けて準備
　３年間、地域おこし協力隊とし
て、農業を中心に活動してきた本
田さん。退任後に向けて、マコモ
タケなどをはじめとした農作物を

市内に借りた畑で、何が育つかの検証のため
に、複数の作物を育てました。冬には和ハー
ブインストラクター・フードディレクターの
資格を生かし「七味づくりワークショップ」
を開催しました。

田んぼでマコモタケの栽培を開始しました。
栽培にあたり、自分で川から田までの水路づ
くりを行いました。１年目から開催している
七味づくりワークショップも募集直後に満員
になる人気ぶりでした。

民宿での農業体験のテストも兼ねて、山方保
育所の子どもたちを招いてジャガイモ・タマ
ネギの収穫体験を実施しました。これまでの
活動も継続し、2 年目に始めたマコモタケ栽
培では、販売できるまでになりました。

▲ YouTube ▲ Instagram

本田さんの活動情報は、
「M さんち」の YouTube、
Instagram で発信中！
いいね、高評価、フォロー、
よろしくお願いします！

地域おこし協力隊
を紹介します！

市の地域おこし協力隊、本田真美隊員が令和７年３月をもって退
任します。農家民泊推進マネージャーとして地域振興を行ってき
た本田隊員にこれまでの活動や退任後の目標などを伺いました。

ネット販売するサイトを個人で立
ち上げました。
　また、民宿の開業に先駆け、稲
作体験の場も提供していきたいと
話し、活動３年目には、田植え、
収穫、脱穀の体験を実施しました。

地域と協力した 
農家民宿を作りたい
　目標である農家民宿の開業は、
具体的な時期は未定ですが、実現
に向けて、試行錯誤を重ねている
そうです。「1棟貸しの民宿で、農
業体験以外にも、こんにゃく作り
など地域の人々と連携した体験を
提供できたらと考えています」と
答えてくれました。
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(c)MITO HOLLYHOCK(c)MITO HOLLYHOCK

飯泉涼矢選手・
大森渚生選手に決定！

2025 シーズン　常陸大宮 PR 大使

2025 シーズン　常陸大宮 PR 大使からメッセージ

飯泉 涼矢（いいずみ りょうや） 選手 大森 渚生（おおもり しょう） 選手

　２月２日に開催された「ホームタウンPR大使ドラ
フト会議 presented by JX金属」にて、2025シー
ズンの水戸ホーリーホック常陸大宮PR大使２名が決
定しました。飯泉涼矢選手、大森渚生選手とともに
常陸大宮市を熱く盛り上げていきますので、ご期待
ください。
　また、2025シーズンも「常陸大宮市の日」や水戸
ホーリーホックと協力した様々なイベントを予定し
ておりますので、ぜひご参加ください。

ホームタウンPR大使とは？
トップチーム所属の選手が各ホームタウンのPR大
使となり、市町村の関連イベントへの参加や、SNS
での発信など、様々な形で市町村の魅力をPRして
いく、ホームタウンと水戸ホーリーホックの協働
企画です。PR大使の年間ランキングも競い合いま
すので、飯泉選手、大森選手が1位になれるよう、
皆さんの熱い応援をお願いします。

背番号：35
ポジション：DF
誕生日：1995年12月28日
出身地：東京都

背番号：2
ポジション：DF
誕生日：1999年８月19日
出身地：東京都

常陸大宮市のPR大使を務めさせていただきます、
飯泉 涼矢です！たくさんの常陸大宮市の良いとこ
ろを知り、茨城県はもとより全国の
皆さんに、常陸大宮市の魅力を発信
できたらと思っています。
僕は人と関わることが好きなので常
陸大宮市の皆さん、気軽に声を
かけてくれるとうれしいで
す！一緒に常陸大宮を盛り
上げましょう！

常陸大宮市の皆さん、今シーズンPR大使を務めさ
せていただくことになりました、大森渚生です。

今シーズンから水戸ホーリーホックに
加入し、まだ茨城県のことを何も知
らないので、常陸大宮市の魅力で
いっぱいになるように、たくさんお

すすめを教えてください！カフェ
や雑貨が好きです。肌で感じ

たものを精一杯PRさせてい
ただきます！

(c)MITO HOLLYHOCK　(c)MITO HOLLYHOCK　 (c)MITO HOLLYHOCK　(c)MITO HOLLYHOCK　



ま ち の で き ご と

　元教育委員の生天目茂さんが、民間自治功労者表
彰を受彰しました。この表彰は長年にわたり、地方
自治の振興発展に寄与された方をたたえるものです。
　生天目さんは、平成28年４月から８年間にわたり
市の教育委員として、中学校の統合や、教育振興基
本計画の策定など多岐にわたる市の教育事業の推進
に取り組みました。さらに教育長職務代理者を務め
るなど、本市の教育行政の振興に大いに尽力されま
した。

2/6
元教育委員　生天目茂さん
民間自治功労者表彰を受彰

▲（左）生天目茂さん

▲だしを取る最後に、風味を増すために自分たちで削ったかつお
節を加え、「追いがつお」を体験しました。

▲削る前のかつお節を割り、その断面を見せながら、「濃い赤色
をしているものが質の高いかつお節」と説明がありました。

▲だし汁の試飲では昆布・さば節・かつお節でとった関西風のだ
しを味わい、「おいしい」「濃い味」との感想があがりました。

1/31
緒川小児童の詩がきっかけで実現
愛媛県のかつお節メーカーが食育出前授業

　緒川小学校で、愛媛県のかつお節メーカーのマル
トモ株式会社による食育出前授業を開催しました。
　緒川小学校では、詩の教育に力を入れており、同
社の土井幹治専務取締役が、新聞に投稿された緒川
小児童の詩に感銘を受けたことがきっかけで、食育
出前授業が実現しました。
　授業では、かつお節の作り方や歴史を学んだほか、
実際に、かつお節削りやみそ汁の飲み比べでだしの
有無による塩味の感じ方の違いを体験しました。
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ま ち の で き ご と

▲（左から）飛田浩一さん、倉持幸治会長、中村正直さん

2/26
青少年健全育成茨城県推進大会
村田会が青少年団体等顕彰を受賞

　公益社団法人茨城県青少年育成協会主催の青少年
健全育成茨城県推進大会が開催され、村田小学校の
旧おやじ会である村田会が、地域で優れた活動を展
開している青少年団体として表彰されました。
　村田会は、村田小学校の校庭や教育的活動のため
に借りている田畑や道路などの定期的な除草作業、
村田小児童への稲作やサツマイモの栽培収穫指導な
どを行っており、子どもたちの健全育成に貢献して
いることから、今回の受賞に至りました。

1/28、
2/19

地元企業への理解を深める
市内高校で企業説明会を開催

　１月28日に小瀬高校の２年生を対象に、２月19
日に常陸大宮高校の１・２年生を対象に、市内に事
業所を構える企業の企業説明会が行われました。こ
の説明会は、早い段階から地元企業について理解を
深めてもらうことを目的に実施しました。
　各教室に設置された事業所のブースの中から、興
味のある３社を選んで、各社15分間ずつ話を聞く形
式の中、生徒は、限られた時間の中で、企業を少し
でも理解しようと熱心に話を聞いていました。

▲小瀬高校で開催された説明会では、市内企業８社が勤務の内容
や条件などの説明を行いました。

広報常陸大宮・ひたまるアプリ
掲載広告募集中!

【広報紙】
半枠（45mm×85mm）、全枠（45mm×175mm）

【ひたまるアプリ】
スマートフォン通知、アプリ内に１週間記事掲載
 詳しくは企画政策課（☎52-1111 内線311）までお問い合わ
せください。

　緒川地域センター文化ホールで常陸大宮市教育振
興大会を開催しました。この大会は、郷土を愛する
心を育む郷育立市をさらに推進することを目的に毎
年開催するものです。
　大会では、市の教育に尽力された団体・個人に感
謝状を、文化・芸術、スポーツ大会などで優秀な成
績を収めた児童生徒に表彰状を贈呈しました。ま
た、教職員向けの講演会「発達段階における子ども
の心理の理解と関わり方」を行いました。

2/14
優秀な成績を収めた児童生徒らを表彰
常陸大宮市教育振興大会を開催

▲第一部の表彰式の様子

広報常陸大宮10



だより問常陸大宮市総合保健福祉センター「かがやき」内 健康推進課　☎54-7121

例えば… 例えば…

体からのサイン

手軽に気分転換 時間をとってじっくり解消

心からのサイン 行動からのサイン

　３〜４月は退職や転勤など、生活環境が大きく変化し、ストレスを受けやすい時期です。ストレスのサインに
気づいたら、自分を労わったり、相談窓口を活用してみましょう。

●肩こり・腰痛
●便秘や下痢
●耳鳴り
●動悸
●疲れがとれない

●深呼吸をする
●ストレッチで体をほぐす
●気持ちを紙に書いてみる

●好きな音楽を聴く・歌う　●散歩に行く
●シャワーを浴びる・お風呂につかる
●家族や友人と話す　●料理をする

●物事に興味がわかない
●やる気が出ない　
●集中できなくなった
●イライラする
●浮き沈みが激しい

●仕事・学校に行けない
●昼夜逆転してしまう
●食べ過ぎてしまう
●過度な飲酒や喫煙
●仕事や家のことが順序

立てられなくなった

　まずは、自分自身の生活習慣を整えましょう。睡眠、食事、運動の３つの生活習慣を整えることは、こころと
からだの健康につながります。
　また、同時に、ストレスに対して、自分でできる対策を行い、上手にストレスを和らげてみましょう。以下で
紹介するもののほかにも、さまざまなことを試してみて、自分に合ったストレス対処法を探してみましょう。

ストレスのサインに気づいたら、一度行動を止め、
数秒〜数分でも良いので、休んでみましょう。少
し休むだけでも気分転換につながります。

リラックスする時間、何かに打ち込む時間は、脳をスト
レスから解放してくれます。昔やりたかったけどやって
いなかったことをはじめるのもおすすめです。

　自分で対策をしてみても、なかなかつらい気持ちが消えないときはまわりにSOSを出すことも大切です。身近
に相談できる人がいない場合は、WEBや電話、メールなどの相談窓口を活用してみましょう。

電話相談のほか、LINE
やFacebook、チャッ
トでの相談窓口を紹介
しています。

日常生活、子どもに関
することなど、悩みに
応じた窓口をお知らせ
版で紹介しています。

年８回、精神科医と対面での相談
を行っています。事前予約制です
ので、相談希望の方は健康推進課

（☎54-7121）までお電話ください。

中高年男性の自殺が多いことを知っていますか？
ストレスのサインに気づいて早めに対処

こんな症状ありませんか？ストレスのサイン

自分でできるストレス対処法

気軽にご相談ください〜相談窓口のご紹介〜

厚生労働省 WEB サイト

「まもろうよこころ」
常陸大宮市内の

各種無料相談
市総合保健福祉センター「かがやき」

こころの相談

令和７年3月号 11



問歴史民俗資料館　☎52-1450ふるさと歴史だより

山城のススメ
　市内には、佐竹氏一族に関係する、中世の山城がた
くさんあります。特に近年は美和地域で「森と地域の
調和を考える会」が中心となって整備を行うなどして、
実際に登って見ることができる山城が増えました。
　しかし市内の山城は、一般的にイメージするお城と
は違い、山肌をそのまま利用して築かれた、もっと古
い形態のものです。それが数百年の歳月により森林に
埋もれ、一見するとただの山でしかありません。そこ
で今回は、そのちょっとわかりにくい魅力や、楽しみ
方を紹介したいと思います。
　山城は、集落を守りやす
く攻められ難い急

きゅう
峻
しゅん

な山に
築かれています。（平地に
あるお城は平城という）
　このため、身近な山では
あるけれど、滑落する危険
もある、油断のならない場
所です。サンダルなどでは
なく、きちんとした山登り
の格好で挑みましょう。

　昔からある集落には、たいてい城跡があります。ご
先祖様たちが戦ったかもしれない城跡を、ぜひ一度訪
れてみてはいかがでしょうか。

☆山城を攻める兵士の気持ちになって登ろう！

☆征服者の気持ちを味わおう

☆下るときは、城を守る兵士の気持ちで

（歴史民俗資料館　中林 香澄）

い
く
ぜ
！

ね
ら
わ
れ
て
い
る
…

「
石
」

手
に
入
れ
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す
く
、

攻
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力
が
高
い

「
槍
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と
の
、

わ
が
軍
の
勝
利
で
す

ふ
ふ
ふ
…

丸
見
え
だ
ぜ

う
む
…

「
矢
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く
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「
刀
」
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外
と

出
番
が
少
な
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「
糞
尿
」
す
ご
い
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ヤ
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べ
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わ
れ
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☆山城の基本構造

○まず登り口にある○まず登り口にある
説明板などで全体像説明板などで全体像
を把握しましょう。を把握しましょう。
予備知識があるほ予備知識があるほ
ど、妄想がはかどり、ど、妄想がはかどり、
楽しいです。楽しいです。

○頂上付近は主郭と
いって、守りの大将
が居る最後の砦です。
ここを制覇すれば貴
方の勝利です。ゆっ
くりと景色を堪能し
てください。

○上から見ると、攻めて
くる兵士がいかに丸見え
で、狙いやすいようにつ
くられているかが分かる
と思います。（足下には気
をつけてね！）

○今目に見えるものは、数百年を経た姿です。当時
の姿を想像しながら行きましょう。

○城攻めをする兵
士の気持ちで登る
と、郭や堀がとて
も計算されて配置
されている事が分
かります。警戒し
て進みましょう。

○この時代は、
村人たちも皆で
立てこもり戦い
ます。様々な攻
撃をよけながら
頂上を目指しま
しょう。

広報常陸大宮12



常陸大宮市消防本部 問消防本部　☎54-0119

山での行楽、万が一の時に素早く救助できるように……

登山の前には「登山届」を提出しましょう
　春の行楽シーズンを迎え、登山やハイキングなどを楽しむ人が増えるこの時期。山のレジャーを楽しむ一方で、
滑落や遭難など、山ならではの事故が多く発生しています。そんなもしもに備えて、登山の前には「登山届」で事
前に自分の行動予定を知らせておきましょう。

　登山者の氏名や連絡先、日程やコースなどをまとめた書類です。登山計画書、入山届、登山者カードなどとも
呼ばれます。山を管轄する都道府県警察などに提出しておくことで、万一の場合の素早い捜索救助の手がかりと
なります。

　茨城県内の山を登る場合には、茨城県警に以下のいずれかの方法で提出します。

　茨城県外にある山を登る場合には、その山を管轄する都道府県の警察に登山届を提出します。都道府県によっ
て提出方法などが異なりますので、各都道府県警察のホームページをご覧いただくか、電話でお問い合わせくだ
さい。

　１月27日、常陸太田市天
け が の

下野町の山林で、常陸大宮市、常
陸太田市、大子町の消防本部が合同で山岳救助訓練を行いま
した。山岳救助に特化した共同訓練は今回が初めてです。3
市町の境界付近で事故が起きた際、迅速な救助活動ができる
よう、連携の強化を目的としています。各消防本部の装備な
どの違いを確認したり、山岳救助ならではの特殊な動きを実
践しました。

茨城県と協定を結んでいる株式会社ヤ
マップの登山アプリ「YAMAP」からオ
ンラインで登山届を提出できます。

Webサイト「いばらき電子申請・届出
サービス」からパソコン・スマートフォ
ンを使って登山届を提出できます。

氏名、連絡先、登山日、山岳名を記載
して紙を右の郵送先またはFAX番号に
送付してください。様式などの指定は
ありません。

郵送先
〒 310-8550
茨城県水戸市笠原町 978-6
茨城県警察本部地域部地域課行

FAX 番号
茨城県警察本部地域部地域課
029-301-0110（内線 3569）

「登山届」とは？

登山届はどうやって出す？
茨城県内の山を登る場合

県外の山を登る場合

登山アプリで提出 電子申請サービスで提出

郵送・FAX で提出

常陸大宮市消防本部と近隣市町　連携強化の取組
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Instagram Photo gallery 常陸大宮市で撮影されたInstagram投稿をご紹介！

◀︎ 企 業 ガ イ ド ブ ッ ク
「Oh!miya WORK」

おーみやワーク

市ホームページや商工観光課で公開・配布している常
陸大宮市企業ガイドブック「Oh!miya WORK」から
市内の企業を紹介します。

住所 事業内容

採用のお問い合わせ

　常陸大宮市工業団地 5-9 生産用機械器具製造業

☎ 53-5141（担当：総務）

常陸大宮市
公式Instagramは
こちらから

再生紙と植物油インクを
使用しています。

常陸大宮市の人口広報常陸大宮　令和７年３月号
（令和７年３月25日発行）
発行：常陸大宮市　編集：企画政策課
〒319-2292　茨城県常陸大宮市中富町3135-6
電話　0295-52-1111
E-mail　kouhou@city.hitachiomiya.lg.jp

人口：36,275人
（男性：17,935人／女性：18,340人）
世帯数：15,505世帯

（３月１日現在）
市の最新情報、ごみ収集日の通知機能など
が便利なスマートフォン向けアプリ「ひた
まるアプリ」をご利用ください！

iOS Android

当社では、金属塑性加工機械の製造販売や修理、部品供
給などを行っており、その中で私は、図面をもとに、鉄
などの材料を削って、形成・加工しています。企業説明
会に参加し、その後の見学で設計や加工、組み立てなど
さまざまな役割を担う社員が黙々と自分の業務に取り組
み、チーム全員で一つの機械を作り上げていく姿に魅力
を感じ、入社を決めました。

大野ロール株式会社
水戸北工場

鈴木　紘亮 さんInterview

「水郡線」
（撮影場所：下小川駅～西金駅間）
Photo by @ta_kamo_ku

「小舟富士」
Photo by @hide_nori1023


